
平成28年度　前期 　授業アンケート　集計結果

【アンケート回収科目数】
当該期
開講科目数

アンケート
実施科目
数

アンケート
回収科目数

アンケート
回収率

356 266 255 95.9%

【アンケート回答数】

科目数
実施対象者
数延べ人数 回答数

全科目 255 10869 7344

必修科目 66 3751 2512

選択科目 189 6582 4832

講義科目 121 7557 5167

演習・実技科目 134 2776 2177

一般科目 81 3053 2212

専門科目 174 7280 5132

受講者50人以上 88 6614 4409

受講者50人未満 167 3719 2935

専任教員 220 8925 6360

非常勤教員 35 1408 984

Ａ　あなた自身の授業態度について
　１．この授業にどのくらいの割合で出席していますか
回答（評定） 10～9割⑤ 8～7割④ 6～5割③ 4～3割② 2割未満① 無効数 平均値

1.全科目 5364 1594 304 27 24 9 4.67

2.必修科目 1863 507 116 12 12 2 4.67

3.選択科目 3509 1095 194 15 12 7 4.67

4.講義科目 3722 1170 234 20 16 6 4.65

5.演習・実技科目 1650 432 76 7 9 3 4.7

6.一般科目 1546 517 120 17 9 3 4.61

7.専門科目 3826 1085 190 10 15 6 4.69

8.受講者50人以上 3177 1006 187 15 19 5 4.65

9.受講者50人未満 2195 596 123 12 5 4 4.69

10.専任教員 4659 1384 266 21 22 8 4.67

11.非常勤教員 713 218 44 6 2 1 4.66

　２．この授業に熱心に取り組んでいる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4462 2106 605 100 57 14 4.47

2.必修科目 1554 696 207 31 17 7 4.48

3.選択科目 2908 1410 398 69 40 7 4.46

4.講義科目 2979 1586 461 85 49 7 4.42

5.演習・実技科目 1483 520 144 15 8 7 4.58

6.一般科目 1298 646 206 41 18 3 4.43

7.専門科目 3164 1460 999 59 39 11 4.48

8.受講者50人以上 2570 1329 395 67 40 8 4.43

9.受講者50人未満 1892 777 210 33 17 6 4.53

10.専任教員 3882 1803 520 90 52 13 4.47

11.非常勤教員 580 303 85 10 5 1 4.46
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　３．私語や遅刻、途中退席など授業を妨げることのないように心掛けている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 5146 1620 433 59 65 21 4.59

2.必修科目 1766 525 158 25 29 9 4.57

3.選択科目 3380 1095 275 34 36 12 4.6

4.講義科目 3535 1199 324 47 47 15 4.56

5.演習・実技科目 1611 421 109 12 18 6 4.64

6.一般科目 1519 487 142 30 30 4 4.55

7.専門科目 3627 1133 291 29 35 17 4.61

8.受講者50人以上 2998 1037 283 34 44 13 4.56

9.受講者50人未満 2148 583 150 25 21 8 4.63

10.専任教員 4444 1411 373 52 61 19 4.58

11.非常勤教員 702 209 60 7 4 2 4.62

Ｂ　授業の内容について
　４．授業の内容はシラバスの内容と対応している

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4367 1966 802 83 93 33 4.41

2.必修科目 1488 664 271 32 42 15 4.38

3.選択科目 2879 1302 531 51 51 18 4.42

4.講義科目 2919 1463 629 62 71 23 4.36

5.演習・実技科目 1448 503 173 21 22 10 4.52

6.一般科目 1330 554 251 36 33 8 4.4

7.専門科目 3037 1412 551 47 60 25 4.41

8.受講者50人以上 2482 1247 547 54 59 20 4.36

9.受講者50人未満 1885 719 255 29 34 13 4.48

10.専任教員 3794 1715 679 71 73 28 4.42

11.非常勤教員 573 251 123 12 20 5 4.35

　５．授業内容がよく理解できる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 3895 2123 863 238 203 22 4.25

2.必修科目 1330 710 313 74 77 8 4.24

3.選択科目 2565 1413 550 164 126 14 4.26

4.講義科目 2569 1548 669 168 169 14 4.18

5.演習・実技科目 1326 575 194 40 34 8 4.42

6.一般科目 1148 601 291 99 68 5 4.2

7.専門科目 2747 1522 572 139 135 17 4.28

8.受講者50人以上 2158 1306 613 175 147 10 4.16

9.受講者50人未満 1737 817 250 63 56 12 4.39

10.専任教員 3378 1843 746 202 172 19 4.26

11.非常勤教員 517 280 117 36 31 3 4.23

　６．授業内容に興味がもてる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 3949 2015 877 275 207 21 4.25

2.必修科目 1318 702 312 96 77 7 4.22

3.選択科目 2631 1313 565 179 130 14 4.26

4.講義科目 2596 1496 666 221 172 16 4.18

5.演習・実技科目 1353 519 211 54 35 5 4.42

6.一般科目 1152 583 301 105 66 5 4.19

7.専門科目 2797 1432 576 170 141 16 4.27

8.受講者50人以上 2172 1283 603 190 148 13 4.16

9.受講者50人未満 1777 732 274 85 59 8 4.38

10.専任教員 3415 1768 745 236 179 17 4.25

11.非常勤教員 534 247 132 39 28 4 4.23
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　７．自分にとって価値のある授業である

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4119 1978 841 210 176 20 4.31

2.必修科目 1383 697 303 58 65 6 4.3

3.選択科目 2736 1281 538 152 111 14 4.31

4.講義科目 2713 1467 660 168 146 13 4.24

5.演習・実技科目 1406 511 181 42 30 7 4.47

6.一般科目 1185 585 284 89 62 7 4.23

7.専門科目 2934 1393 557 121 114 13 4.34

8.受講者50人以上 2275 1260 593 140 130 11 4.22

9.受講者50人未満 1844 718 248 70 46 9 4.44

10.専任教員 3565 1732 710 183 154 16 4.31

11.非常勤教員 554 246 131 27 22 4 4.29

　８．この授業を他の学生に薦めたい

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 3804 1934 1067 251 255 33 4.18

2.必修科目 1301 642 381 74 97 17 4.16

3.選択科目 2503 1292 686 177 158 16 4.19

4.講義科目 2518 1413 812 192 213 19 4.12

5.演習・実技科目 1286 521 255 59 42 14 4.34

6.一般科目 1113 568 341 93 85 12 4.13

7.専門科目 2691 1366 726 158 170 21 4.21

8.受講者50人以上 2137 1191 709 160 191 21 4.1

9.受講者50人未満 1667 743 358 91 64 12 4.3

10.専任教員 3289 1692 906 223 220 30 4.18

11.非常勤教員 515 242 161 28 35 3 4.18

Ｃ 教員の教授方法について
　９．話し方、声の大きさ、話すスピードは適切である

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4411 1807 729 212 163 22 4.37

2.必修科目 1495 594 277 73 66 7 4.34

3.選択科目 2916 1213 452 139 97 15 4.38

4.講義科目 2967 1326 548 175 139 15 4.31

5.演習・実技科目 1444 481 181 37 27 7 4.5

6.一般科目 1313 523 252 73 44 7 4.34

7.専門科目 3098 1284 477 139 119 15 4.38

8.受講者50人以上 2492 1150 486 148 121 12 4.29

9.受講者50人未満 1919 657 243 64 42 10 4.47

10.専任教員 3828 1560 635 185 131 21 4.37

11.非常勤教員 583 247 94 27 32 1 4.34

　10．板書は分かりやすく、ノートも取りやすい

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 3966 1787 930 314 290 57 4.18

2.必修科目 1382 582 307 106 109 26 4.17

3.選択科目 2584 1205 623 208 181 31 4.18

4.講義科目 2722 1317 606 259 249 14 4.15

5.演習・実技科目 1244 470 324 55 41 43 4.24

6.一般科目 1203 546 282 97 77 7 4.21

7.専門科目 2763 1241 648 217 213 50 4.16

8.受講者50人以上 2285 1125 544 225 216 14 4.13

9.受講者50人未満 1681 662 386 89 74 43 4.25

10.専任教員 3421 1555 816 275 239 54 4.18

11.非常勤教員 545 232 114 39 51 3 4.19
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　11．視聴覚的方法（Power PointやVTR）など教授方法に工夫がみられる

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 3910 1727 1141 244 229 93 4.17

2.必修科目 1356 579 385 66 87 39 4.17

3.選択科目 2554 1148 756 178 142 54 4.17

4.講義科目 2706 1265 795 192 186 23 4.17

5.演習・実技科目 1204 462 346 52 43 70 4.16

6.一般科目 1236 493 343 72 55 13 4.24

7.専門科目 2674 1234 798 172 174 80 4.13

8.受講者50人以上 2342 1072 652 163 162 18 4.18

9.受講者50人未満 1568 655 489 81 67 75 4.14

10.専任教員 3348 1506 1005 214 200 87 4.15

11.非常勤教員 562 221 136 30 29 6 4.26

　12．テキストや補助教材（配布資料）の活用の仕方は適切で、理解に役立つ

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4018 1873 962 228 210 53 4.24

2.必修科目 1357 628 314 83 98 32 4.18

3.選択科目 2661 1245 648 145 112 21 4.27

4.講義科目 2702 1379 708 188 170 20 4.2

5.演習・実技科目 1316 494 254 40 40 33 4.34

6.一般科目 1228 527 306 77 68 6 4.24

7.専門科目 2790 1346 656 151 142 47 4.24

8.受講者50人以上 2285 1155 628 163 160 18 4.18

9.受講者50人未満 1733 718 334 65 50 35 4.33

10.専任教員 3493 1644 806 196 174 47 4.25

11.非常勤教員 525 229 156 32 36 6 4.18

　13．授業に熱心である

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4701 1722 657 112 117 35 4.45

2.必修科目 1610 571 226 41 51 13 4.44

3.選択科目 3091 1151 431 71 66 22 4.46

4.講義科目 3170 1287 512 89 88 21 4.41

5.演習・実技科目 1531 435 145 23 29 14 4.55

6.一般科目 1400 500 218 50 37 7 4.43

7.専門科目 3301 1222 439 62 80 28 4.46

8.受講者50人以上 2668 1107 457 83 77 17 4.4

9.受講者50人未満 2033 615 200 29 40 18 4.54

10.専任教員 4080 1490 560 94 105 31 4.45

11.非常勤教員 621 232 97 18 12 4 4.44

　14．学生に平等に接している

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4712 1643 662 148 142 37 4.43

2.必修科目 1596 551 233 64 53 15 4.4

3.選択科目 3116 1092 429 84 89 22 4.45

4.講義科目 3181 1237 513 109 106 21 4.4

5.演習・実技科目 1531 406 149 39 36 16 4.52

6.一般科目 1395 490 215 56 47 9 4.4

7.専門科目 3317 1153 447 92 95 28 4.45

8.受講者50人以上 2666 1081 459 92 91 20 4.38

9.受講者50人未満 2046 562 203 56 51 17 4.51

10.専任教員 4079 1428 567 133 120 33 4.43

11.非常勤教員 633 215 95 15 22 4 4.43
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　15．学生の質問や疑問に適切に答えている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4539 1696 799 141 131 38 4.4

2.必修科目 1550 553 291 46 58 14 4.37

3.選択科目 2989 1143 508 95 73 24 4.41

4.講義科目 3023 1264 641 111 101 27 4.34

5.演習・実技科目 1516 432 158 30 30 11 4.53

6.一般科目 1341 491 273 57 41 9 4.36

7.専門科目 3198 1205 526 84 90 29 4.41

8.受講者50人以上 2526 1109 563 97 92 22 4.32

9.受講者50人未満 2013 587 236 44 39 16 4.51

10.専任教員 3938 1417 685 120 113 33 4.4

11.非常勤教員 601 225 114 21 18 5 4.38

　16．授業の開始、終了時間は守られている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4985 1543 531 138 113 34 4.5

2.必修科目 1699 485 204 60 52 12 4.47

3.選択科目 3286 1058 327 78 61 22 4.52

4.講義科目 3399 1136 418 110 84 20 4.47

5.演習・実技科目 1586 407 113 28 29 14 4.59

6.一般科目 1506 450 169 51 29 7 4.51

7.専門科目 3479 1093 362 87 84 27 4.5

8.受講者50人以上 2850 994 377 94 77 17 4.45

9.受講者50人未満 2135 549 154 44 36 17 4.59

10.専任教員 4297 1355 448 127 104 29 4.5

11.非常勤教員 688 188 83 11 9 5 4.54

　17．私語や途中退席がないなど、授業するのにふさわしい環境を保っている

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4609 1684 696 171 141 43 4.41

2.必修科目 1575 557 241 62 60 17 4.38

3.選択科目 3034 1127 455 109 81 28 4.42

4.講義科目 3068 1268 539 146 115 31 4.34

5.演習・実技科目 1541 416 157 25 26 12 4.55

6.一般科目 1385 485 228 62 43 9 4.39

7.専門科目 3224 1199 468 109 98 34 4.41

8.受講者50人以上 2597 1066 483 134 103 26 4.33

9.受講者50人未満 2012 618 213 37 38 17 4.53

10.専任教員 3999 1455 597 147 125 37 4.41

11.非常勤教員 610 229 99 24 16 6 4.4

　18．この授業は、総合的にみて良かったと思う

回答（評定） そう思う⑤
どちらか・・
そう思う④

どちらでも
ない③

どちらか・・そ
う思わない②

そう思わな
い①

無効数(0) 平均値

1.全科目 4368 1822 725 194 177 58 4.34

2.必修科目 1503 610 232 60 82 25 4.32

3.選択科目 2865 1212 493 134 95 33 4.35

4.講義科目 2907 1352 573 158 138 39 4.28

5.演習・実技科目 1461 470 152 36 39 19 4.48

6.一般科目 1314 518 236 70 60 14 4.32

7.専門科目 3054 1304 489 124 117 44 4.35

8.受講者50人以上 2450 1152 504 140 126 37 4.26

9.受講者50人未満 1918 670 221 54 51 21 4.46

10.専任教員 3789 1590 613 165 153 50 4.34

11.非常勤教員 579 232 112 29 24 8 4.31
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